
 تحقيق قانون أوم

 ًىي  الكيربائييت  اليوًائر خيٌا  مي  خاصييَّت الكيربائيت المقاًمت حعُخبر الكيربائيَّت المقاًمت

 حرارييت  طاقيت إلي  الكيربائيَّيت الطاقيت بخحٌيي  يقيٌ  الكيربائييت اليوائرة مي  جيء  عي  عبارة

 ًسيااااث كالمصيابي  الكيربائيت الأجيءة م  العويو صناعت ف  الكيربائيت الوارة حوخ  حيذ

 .  ًغيرىا الكيربائيت  المياه

 ايخناسييت حناسييب   مٌصيي    المييار فيي  سيي     يييار  الخ   ة  شييو   م  اييينع ع يي   حييرحبب بقييااٌم اً  اليي  ً

 الجييوبيي  فيرق  سيبت  ن  ال ا  ام   ؛درجيت الحيرارة  ربيٌث  مع فرق الجيو بي  طرفيو عنو  ا  طردي

ار المييار بييو كميييت رابخييت حييوع  بالمقاًمييت ي ييبييي  طرفيي  سيي   مٌصيي  اليي  شييوة الخ   المسيي ب

 ًى  الممااعت الخ  يبوييا س   مٌص  لمرًر الخيار فيو  الكيربائيت 

 :الصيغ الرياضيت لقااٌم اً 

 حخم صياغت قااٌم اً  إل  رلاد صٌر ماخ فت حست معطياث الوًائر الكيربائيت كما يأح : 

حشُيير ىي ه الصييإت إلي  ام الخييار الكيربيائ   .الخيار الكيربائ  = الجيو الكربيائ    المقاًميت 

يخناست طرديا  مع قيمت الجيو ًعكسيا  ميع قيميت المقاًميت  بحييذ إم ةييادة الجييو سيخءيو مي  

قيمييت الخيييار طالمييا ام المقاًمييت رابخييت  كمييا ااييو إما ةادث المقاًمييت فيي  الييوائرة الكيربائيييت ًلييم 

 يخإير الجيو الكيربائ  فإم الخيار سينافض.

. يمُكيي  حسيياج الجيييو الكيربييائ  فيي  حييا  المقاًمييت× الجيييو الكيربييائ  = الخيييار الكيربييائ   

كااييج قيمييت كيي  ميي  الخيييار الكيربييائ  ًالمقاًمييت معييرًفخي   ًيخنيي  ميي  المعادلييت ام الجيييو 

الكيربائ  يخناست طرديا  مع ك  م  الخيار الكيربائ  ًالمقاًمت  بحيذ ام ا  ةيادة ف  قيميت 

كيربائ  اً المقاًمت ف  الوائرة الكيربائيت )في  حيا  ربياث ا(خيرز سيخءيو مي  الجييو الخيار ال

 اينا  

 

 .المقاًمت = الجيو الكيربائ    الخيار الكيربائ 

يمُكيي  حسيياج المقاًمييت فيي  حييا  كااييج قيمييت كيي  ميي  الخيييار الكيربييائ  ًالجيييو الكيربييائ  

معييرًفخي  فيي  الييوائرة الكيربائيييت  ًإما كييام الخيييار رابخييا  فييإم ا  ةيييادة فيي  الجيييو الكيربييائ  

سخءيو م  قيمت المقاًمت  كما ام الءيادة ف  الخيار الكيربائ  مع بقا  الجيو رابخيا  سيخيد  إلي  

 .افيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييا  المقاًميييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييتاا

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 طرٌمة العمل :

ومماومة ثابتة  ،بطارٌة كهربائٌة ورٌوستات الدّائرة كما فً الشّكل؛ والتً تتكون من اربط  

  .التوازي الثاّبتةمماومة المع  الفولتمٌترثم أربط . التوالً بحٌث ٌكون كلها على،مٌتر أو،

 

 

فتحصل على فرق  ؛الفولتمٌتر أ لراءةالكهربائٌة والرائرة ٌار  الكهربائً فً الدّ .أمرر التّ 2

فتحصل على شدة  لراءة الأمٌتر أالرثم  .فولت( V)الجهد بٌن طرفً المماومة الثابتة ولٌكن 

 امبٌر.( (Iابتة ولتكن التٌار المار فً المماومة الثّ 

كما  Vوستشاهد تغٌٌر لراءة الفولتمٌتر اي تغٌر فرق الجهد  ٌوستات.غٌر مماومة الرّ 3

 أي شدة التٌار. الأمٌرتتغٌر لراءة 

كما مبٌن  IوVورتب المٌم بواسطة المنزلك ،رٌوستات الّ .كرر الخطوة بتغٌر مماومة 4

 :الآتًبالشكل 

R =V/I (Ω) I(mA) V(volt) 

   

   

 ؟ ستنتجتفماذا  Rمن النتائج السابمة جد لٌمة 

 ممدرة بوحدات اوم( vو  Iهً النسبة بٌن  R)لٌمة 

بالامبٌر على المحور السٌنً ٌنتج عن Iبالفولت على محور الصادي ولٌم  vٌمكن رسم لٌم 

 ومبالأR صل وانحداره ٌساوي لٌمة ٌمر بنمطة الأ اا مستمٌم  خط  ذلن 



 

 


